 Sở GD&ĐT Quảng Nam
  ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I (Năm học 2011-2012)
Trường THPT Nguyễn Huệ
  Môn:  TOÁN - Khối 11- Ban CƠ BẢN
 
     


      Thời gian làm bài 90 phút( không kể thời gian giao đề)
Đề A
I/ĐẠI SỐ-GIẢI TÍCH(6.0 ĐIỂM)
Câu 1(2.0đ): Giải các phương trình lượng giác:
a)  
[image: image1.wmf]0
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Câu 2(1.0đ): Tìm hệ số của 
[image: image3.wmf]12
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 trong khai triển nhị thức 
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Câu 3(2.0đ): Từ một lồng cầu chứa 5 quả cầu màu trắng, 6 quả cầu màu xanh, 7 quả cầu màu đỏ. Chọn ngẫu nhiên đồng thời 3 quả cầu từ lồng cầu.
a) Hỏi có bao nhiêu cách chọn 3 quả cầu có đủ 3 màu.
b) Tính xác suất để trong 3 quả cầu chọn ra số quả cầu màu xanh không nhiều hơn 2.
Câu 4(1.0đ): Bằng phương pháp quy nạp, chứng minh rằng với mọi số nguyên dương 
[image: image5.wmf]2,
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Ta có: 
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II/HÌNH HỌC(4.0 ĐIỂM)

Câu 1(1.5 đ): Trong mặt phẳng toạ độ 
[image: image7.wmf]Oxy

 cho hai điểm A(2;-1) và B(1;-1)
a) Tìm toạ độ điểm B’ là ảnh của điểm B qua phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image8.wmf]OA
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b) Viết phương trình đường tròn (C’) là ảnh của đường tròn (C) tâm A, bán kính R=AB qua phép vị tự tâm O tỉ số K=-2
Câu 2(2.5đ): Cho hình chóp S.ABC. Gọi M và N lần lượt là trung điểm của các cạnh AB và BC.
a) Chứng minh rằng: Đường thẳng MN song song với mặt phẳng (SAC)
b) Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng (SAC) và (SMN)
c)  Gọi G là trọng tâm tam giác SAC. Tìm giao điểm của đường thẳng BG với mặt phẳng (SMN)
                     
-----------------Hết----------------
Học sinh không được sử dụng tài liệu. Giáo viên coi thi không giải thích gì thêm.

Họ và tên:…………………........Lớp:11/……Số báo danh:……………...............
 Sở GD&ĐT Quảng Nam
  ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I (Năm học 2011-2012)
Trường THPT Nguyễn Huệ
  Môn:  TOÁN - Khối 11- Ban CƠ BẢN
 
     


      Thời gian làm bài 90 phút( không kể thời gian giao đề)
Đề B
I/ĐẠI SỐ-GIẢI TÍCH(6.0 ĐIỂM)
Câu 1(2.0đ): Giải các phương trình lượng giác:

a)  
[image: image9.wmf]0
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Câu 2(1.0đ): Tìm hệ số của 
[image: image11.wmf]6

x
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Câu 3(2.0đ): Từ một lồng cầu chứa 4 quả cầu màu xanh, 5 quả cầu màu đỏ, 6 quả cầu màu vàng. Chọn ngẫu nhiên đồng thời 3 quả cầu từ lồng cầu.

a)  Hỏi có bao nhiêu cách chọn 3 quả cầu có đủ 3 màu?
b)  Tính xác suất để trong 3 quả cầu chọn ra số quả cầu màu đỏ không nhiều hơn 2.

Câu 4(1.0đ): Bằng phương pháp quy nạp, chứng minh rằng với mọi số nguyên dương 
[image: image13.wmf]2,
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Ta có: 
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II/HÌNH HỌC(4.0 ĐIỂM)

Câu 1(1.5 đ): Trong mặt phẳng toạ độ 
[image: image15.wmf]Oxy

 cho hai điểm A(-2;1) và B(-1;1)

a) Tìm toạ độ điểm B’ là ảnh của điểm B qua phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image16.wmf]OA
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b) Viết phương trình đường tròn (C’) là ảnh của đường tròn (C) tâm A, bán kính R=AB qua phép vị tự tâm O tỉ số K=-3
Câu 2(2.5đ): Cho hình chóp S.MNP. Gọi A và B lần lượt là trung điểm của các cạnh MN và NP.

a) Chứng minh rằng: Đường thẳng AB song song với mặt phẳng (SMP)

b) Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng (SMP) và (SAB)

c)  Gọi G là trọng tâm tam giác SMP. Tìm giao điểm của đường thẳng NG với mặt phẳng (SAB)
                     
-----------------Hết----------------
Học sinh không được sử dụng tài liệu. Giáo viên coi thi không giải thích gì thêm.
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Trường THPT Nguyễn Huệ 
    Môn: TOÁN khối 11 Ban CƠ BẢN
	ĐỀ A
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	I/ĐẠI SỐ-GIẢI TÍCH(6.0 ĐIỂM)
	
	I/ĐẠI SỐ-GIẢI TÍCH(6.0 ĐIỂM)

	Câu 1(2.0đ): Giải các phương trình lượng giác:
	
	Câu 1(2.0đ): Giải các phương trình lượng giác:
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	Câu 2(1.0đ): Tìm hệ số của 
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Số hạng tổng quát của khai triển:
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 Vậy hệ số của 
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	Câu 2(1.0đ): Tìm hệ số của 
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Số hạng tổng quát của khai triển:
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image58.wmf]Û
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image60.wmf]5

k

Û=


 Vậy hệ số của 
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	Câu 3(2.0đ):
	
	Câu 3(2.0đ):

	a) Chọn 3 quả cầu có đủ 3 màu là một công việc gồm 3 hành động liên tiếp
HĐ1: chọn 1 quả cầu trắng có 5 cách chọn
HĐ2: chọn 1 quả cầu xanh có 6 cách chọn
HĐ3: chọn 1 quả cầu đỏ có 7 cách chọn
Theo qui tắc nhân có: 5.6.7=210 cách chọn thoả ycbt
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	a) Chọn 3 quả cầu có đủ 3 màu là một công việc gồm 3 hành động liên tiếp
HĐ1: chọn 1 quả cầu xanh có 4 cách chọn

HĐ2: chọn 1 quả cầu đỏ có 5 cách chọn

HĐ3: chọn 1 quả cầu vàng có 6 cách chọn

Theo qui tắc nhân có: 4.5.6=120 cách chọn thoả ycbt

	b) Gọi A là biến cố: ”Chọn 3 quả cầu trong đó quả cầu màu xanh không nhiều hơn 2”
Chọn ngẫu nhiên 3 quả cầu có 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image65.wmf]3
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Nếu chọn 3 quả cầu màu xanh có 
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Vậy chọn được các quả cầu thoả ycbt,       ta có: 
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Do đó xác suất của biến cố A là
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	b) Gọi A là biến cố: ”Chọn 3 quả cầu trong đó quả cầu màu đỏ không nhiều hơn 2”

Chọn ngẫu nhiên 3 quả cầu có 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image72.wmf]3
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Nếu chọn 3 quả cầu màu đỏ có 
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 ta có: 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image75.wmf]33
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Do đó xác suất của biến cố A là
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	Câu 4(1.0đ): Bằng phương pháp quy nạp, chứng minh rằng: 
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Với n=2 ta có: VT=1.2=2, VP=..=2
Vậy đẳng thức đúng với n=2
Giả sử đẳng thức đúng với 
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,tức là...
Ta cm đẳng thức đúng với 
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, tức là...
CM được đẳng thức đúng với 
[image: image81.wmf]1

nk

=+


Kết luận:
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	Câu 4(1.0đ): Bằng phương pháp quy nạp, chứng minh rằng: 
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Với n=2 ta có: VT=1.12=12, VP=..=12

Vậy đẳng thức đúng với n=2
Giả sử đẳng thức đúng với 
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Kết luận:

	II/HÌNH HỌC(4.0 ĐIỂM)
	
	II/HÌNH HỌC(4.0 ĐIỂM)

	Câu 1(1.5 đ): Trong mặt phẳng toạ độ 
[image: image87.wmf]Oxy

 cho hai điểm A(2;-1) và B(1;-1)
	
	Câu 1(1.5 đ): Trong mặt phẳng toạ độ 
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 cho hai điểm A(-2;1) vàB(-1;1)

	a)Tìm toạ độ điểm B’ là ảnh của điểm B qua phép tịnh tiến theo vectơ 
[image: image89.wmf]OA
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Ta có: 
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Gọi B’(x’;y’) là ảnh của B qua 
[image: image91.wmf]OA
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Vậy B’(3;-2)
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	a)Tìm toạ độ điểm B’ là ảnh của điểm B qua phép tịnh tiến theo vectơ 
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Gọi B’(x’;y’) là ảnh của B qua 
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Vậy B’(-3;2)

	b)Viết phương trình đường tròn (C’) là ảnh của đường tròn (C) tâm A, bán kính R=AB

Gọi A’(x’;y’) là ảnh của A qua 
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 vậy A’(-4;2)
Lại có: R=AB=1
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Phương trình đường tròn (C’) tâm A’, bán kính R’ là 
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	b)Viết phương trình đường tròn (C’) là ảnh của đường tròn (C) tâm A, bán kính R=AB

Gọi A’(x’;y’) là ảnh của A qua 
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 vậy A’(6;-3)

Lại có: R=AB=1
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Phương trình đường tròn (C’) tâm A’, bán kính R’ là 
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	Câu 2(2.5đ): Cho hình chóp S.ABCD, AC cắt BD tại O. Gọi M và N lần lượt là trung điểm của SC và BC.
	
	Câu 2(2.5đ): Cho hình chóp S.MNPQ , MP cắt NQ tại O. Gọi I và J lần lượt là trung điểm của SP và NP.

	a) CM: 
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Vẽ đúng hình phục vụ câu a
Nêu được 
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Suy ra MN//(SAB)
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	a) CM: 
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Vẽ đúng hình phục vụ câu a

Nêu được 
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Suy ra IJ//(SMN)

	b) Tìm
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Nêu được: 
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chính là 
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Chỉ ra được S là điểm chung thứ nhất
Và O là điểm chung thứ 2
Giao tuyến cần tìm là SO
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	b) Tìm
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Nêu được: 
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chính là 
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Chỉ ra được S là điểm chung thứ nhất

Và O là điểm chung thứ 2

Giao tuyến cần tìm là SO

	c) Tìm giao điểm của đường thẳng SD với mp(AMN)
Gọi 
[image: image119.wmf]PANBD
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Nêu được P là điểm chung của 2 mp(AMN) và(SBD)
Nêu được: MN//SB vì...
Nêu được giao tuyến của 2 mp (AMN) và(SBD) là đthẳng d qua P và song song với SB
Nêu được đthẳng d và SD
[image: image120.wmf]()
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 Gọi 
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Vậy giao điểm cần tìm là k
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	c) Tìm giao điểm của đường thẳng SQ với mp(MIJ)
Gọi 
[image: image123.wmf]PMJQN

=Ç


Nêu được P là điểm chung của 2 mp(MIJ) và(SQN)

Nêu được: IJ//SN vì...

Nêu được giao tuyến của 2 mp (MIJ) và(SQN) là đthẳng d qua P và song song với SN
Nêu được đthẳng d và SQ
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Vậy giao điểm cần tìm là k


*Ghi chú: Nếu học sinh giải cách khác vẫn đúng thì thầy cô giáo dựa vào thang điểm của hướng dẫn chấm để cho điểm hợp lý./.
                                 

  MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I MÔN TOÁN 11 NĂM HỌC 2011-2012
                                             Thời gian: 90 phút
MA TRẬN ĐỀ:

	           Mức độ

Nội dung
	    Nhận biết 


	Thông hiểu 
	Vận dụng
	Tổng cộng

	
	    TL
	TL
	TL
	TL

	1.Câu 1 
	2
                   2.0
	0
                    0
	
	2
                 2.0

	2.Câu 2
	
	1

                  1.0  
	
	1
                1.0   

	3.Câu 3a
	1
                   0.5  
	1

                1.5
	                   
	2
                 2.0

	4.Câu 4
	
	                  
	1

                   1.0
	1
                1.0

	5.Câu 1(HH)
	2

                   1.5
	                    
	
	2
                  1.5

	6.Câu 2 a, b(HH)
	1
                  1.0
	1
                   0.5                                                  
	
	2
                  1.5

	7.Câu 2c(HH)
	
	
	1
                   1.0
	1
                  1.5

	Tổng cộng
	6
                    5.0
	3                 

                    3.0             
	2
                   2.0
	11
                   10                    
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